
ATA Nº 23/2020 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE JUNHO DE 2020. 

Aos nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte (09/06/2020) reuniram-se em Sessão 

Ordinária no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Bruno Neves da Silva, 

Juliano Ricardo Tibério, Antônio Lino da Silva, Pedro Camargo, Sergio Panizio, Luciano 

Camargos Pego, Claudinei Bregondi, Sandro Gusmão Moretto e Veronilde Oliveira de 

Almeida Junior sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem 

de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido por ele mesmo. Isto feito, declarou aberto o 

PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não havendo 

discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada por unanimidade. A seguir, foi lida as 

matérias recebidas como se segue: Projeto de Lei nº 18/2020, proíbe o corte do fornecimento de 

água e energia elétrica aos consumidores residenciais, por motivo de atraso no pagamento das 

respectivas contas, às sextas feiras, sábados, domingos e datas que, por determinação civil ou 

religiosa forem suspensos os serviços bancários, bem como, suas vésperas, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 19/2020, dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de 

ar na tubulação do sistema de abastecimento de água do município de Lupionópolis.  Passando ao 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA contando com a presença de todos os Vereadores e não havendo 

matérias a serem discutidas e votadas, passou-se ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES,  e o Senhor Presidente concedeu a  palavra aos Vereadores inscritos como 

se segue: Pedro Camargo saudou os presentes e iniciou trazendo uma preocupação pessoal e de 

grande parte dos comerciantes de Lupionópolis a respeito da agência do banco do Brasil, já que 

recentemente houve uma alteração no horário de funcionamento principalmente dos caixas 

eletrônicos. Pedro citou a ajuda governamental em razão da pandemia da COVID-19, comentando 

que o banco adiantou o horário de abertura das 10h para 9h e retraiu o horário de fechamento das 

15h para 14h e os caixas eletrônicos estão funcionando de segunda a segunda das 7 às 20h e essa 

é a preocupação. O vereador citou que não se recorda há quantos foram explodidos os caixa 

eletrônicos do Banco do Brasil e se recorda muito bem que a gerencia regional do banco deixou 

claro que se esta agencia fosse explodida mais uma vez seria lacrada, que é um risco pois o 

município dependeria de Centenário do Sul para movimentação bancária. Pedro sugeriu que esta 

Casa faça um expediente endereçado a agência local, citando a preocupação e motivação porque, 

segundo ele, muitas agencias estão sendo explodidas pelo Brasil, inclusive no Paraná. Pedro 

repetiu o pedido sobre o expediente e colocou para que o chefe do executivo faça um ofício nos 

mesmos moldes e consequentemente a associação comercial do município. O vereador reforçou 

que a população estava acostumada ao antigo horário e que gostaria que algum vereador opinasse 

sobre essa medida de fazer essa solicitação para rever essa determinação e manter o funcionamento 

como antes, que é melhor do que não ter a agência. Em seguida, Pedro pediu que fosse levado ao 

Senhor Prefeito, em razão da pandemia, para que o município fizesse cumprir a lei de horário de 

funcionamento de bares e lanchonetes, citou que recebeu uma ligação dias atrás às 1h40 sobre uma 

briga em um estabelecimento, relembrou que não há policiamento. O vereador também informou 

que o Excelentíssimo Senhor Promotor, Dr. Renato o cobrou por não fazerem cumprir a lei em 

Lupionópolis, se em outros municípios é cumprida. Ademais, Pedro pediu que fosse encaminhado 

ao Senhor Prefeito para agilizar a questão da Policia Militar e para que a prefeitura disponibilizasse 

um funcionário que é da fiscalização para que os bares e lanchonetes obedecessem, em especial 

nesse período de pandemia que o vírus se espalha até em reuniões de família, sendo esses 

ambientes facilitadores da proliferação. Pra finalizar, pediu ao Senhor Presidente para que 

converse com o Senhor Prefeito sobre a questão da dengue, citou que não há nenhum caso de 

COVID-19, mas o município apresenta quase 300 casos de dengue e que já trouxa Casa mais de 

uma vez, sobre o suporte das placas de sinalização e identificação de ruas, que ele acredita ser um 

grande foco para o mosquito, pediu que a prefeitura através do departamento pusesse tampas 

superiores de plástico nesse cano. Pedro citou que em único quarteirão no município, houve 8 

contaminações e disse que estão cobrando dos agentes da saúde e da população a limpeza geral e 

não estão fazendo o que é necessário enquanto município. Pedro pediu ao Senhor Presidente para 

que se alinhe com o Senhor Prefeito, ao setor de obras para que encomende ou compre essas 

tampas para o suporte de placas, em seguida agradeceu. O Senhor Presidente informou que todas 



as solicitações do vereador Pedro Camargo serão encaminhadas pessoalmente por este vereador, 

se colocou a disposição e disse que na próxima semana terá a resposta do Senhor Prefeito. Com a 

palavra, o vereador Juliano Ricardo Tibério desejou uma boa noite a todos, informou sobre a 

entrega das residências Topázio I e II, em que representantes da Caixa Econômica estiveram no 

município por esses dias, e fizeram a finalização das vistorias entrando agora no período de 

expedição de contratos dos beneficiários. O vereador disse que logo terão em mãos o seu contrato 

e chaves para adentrar em suas residências. Quanto a relação da dengue, mencionada pelo vereador 

Pedro, Juliano disse que considera importante e tem certeza de que todos presentes já viram os 

agentes da saúde em serviço incansável para que a situação seja amenizada ou banida do 

município, não acredita que seja somente a situação das placas mas que tem que ser observada e 

que o secretário da saúde está ciente dos quarteirões informados. Juliano discordou do vereador 

Pedro, pois acredita que o município está fazendo sua parte e que a secretaria da saúde está aberta 

para quem quiser verificar as ações que estão sendo feitas, citou que é só dar uma volta pela cidade 

para observar os quintais com todo tipo de material que acumula água. Em outra oportunidade 

Juliano disse que comentou com o secretário Valmir  a respeito dessas placas e foi informado que 

existem poucas placas que podem sem a tampa superior e que a grande maioria foi substituída, 

houve checagem e não havia água dentro delas, mas Juliano disse que é válido que seja colocado 

uma vedação para que não se acumule água, reafirmou que acredita não ser só isso que está 

gerando esse transtorno com esses casos de dengue. Em aparte, o vereador Claudinei solicitou ao 

vereador Juliano informações sobre a rede de água nas casas populares, devido a cobranças de 

cavaletes, entre outros. Juliano informou que foi sugerido pelo pessoal da Caixa Econômica uma 

certidão para as pessoas de baixa renda para ser levada na Sanepar para que a instalação seja feita 

e isso vale para a rede elétrica, disse que possivelmente a Caixa Econômica disponibilizará alguma 

documentação. Encerrada as colocações dos Vereadores inscritos e nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                               1º Secretário lavrei 

a presente Ata. 
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